

阵亡美军亲属见拜登“火药味”浓 警卫险些介入

拜登目光游移心不在焉

环球热点

一名在阿富汗被炸身亡美军士兵的父亲说,他与总统约瑟夫·拜登同场迎接儿子和其他士兵的灵柩回国时气氛紧张,以至于特工处人员看似准备介入。

拜登夫妇8月29日在美国多佛空军基地迎接13名驻阿美军士兵的灵柩。那些士兵8月26日在阿富汗喀布尔机场外死于自杀式炸弹袭击。

回到基地迎接儿子灵柩的马克·施米茨1日接受美国全国公共广播电台采访,回忆与拜登的不愉快会面。

施米茨说,他原本不愿意见拜

登,但最终改变主意,因为想为儿子“说出我对他(拜登)的想法”。

“我只是盯着他的脸,”施米茨回忆道,“他一直看向别处,跟孩子的母亲说话,我就盯着他看,一直看、一直看。”

“我相信,特工处人员可能因为察觉到我的肢体语言,一点点靠过来。当然,我不会(对拜登)做什么。我对这个人没什么好感,只是站在那里,不出声,盯着他看。”

稍后,施米茨的妻子掏出手机,给拜登看儿子的照片,对方“只是看着,咕哝了些什么”。施米茨说:“我直接告诉他,那是(我的儿子)贾里德·施米茨。永远别忘了这个名字,别忘了其他12个人的名字。你应该花些时间了解他们的事,他们是谁。”

按照施米茨的说法,听了他的话,拜登对他“嚷嚷”道:“我知道他们的事。”

施米茨说,他不满拜登在会中更多谈及拜登的儿子而非贾里德。拜登的儿子博·拜登曾在伊拉克服役,2015年因脑瘤去世。

另外,施米茨接受福克斯新闻频道采访时说,拜登在迎接过程中多次低头看手表,“考虑到这个节点和我们去那里的目的,这是我见过最不礼貌的事”。

按照另一名死亡美军士兵的父亲达林·胡佛的说法,每一具棺木被抬下飞机,拜登都看一下表。胡佛及家人拒绝与拜登单独会面。“我们不想跟他打交道,不想他靠近我们。”他说。

白宫发言人珍·普萨基8月31日在记者会上没有正面回应上述说法,称不会谈论“私下交谈”的内容,死亡士兵的亲属“有权说他们想说的话”。

普萨基说,拜登向士兵的亲属致谢,对他们失去子女的感受有“切身体会”。

拜登因美军仓促撤离阿富汗备受抨击。8月26日的爆炸袭击是2020年2月以来阿富汗境内首次发生美军伤亡事件,也是10年来驻阿美军死亡人数最多的事件。

袭击发生后,美国国会多名共和党籍议员就对阿政策炮轰拜登,有人要求他辞职或提议对他发起弹劾。

(新华社专特稿)

北约+北溪

乌克兰总统向拜登“要保证”



乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基1日实现了他上任两年多来一个心愿:访问白宫,与美国总统面对面会谈,向对方表达乌克兰方面的重大关切,包括争取早日加入北大西洋公约组织,以及缓解“北溪-2”俄欧天然气管道项目对乌输气中转地位的“威胁”。

不过,拜登作出的回应恐怕不能让泽连斯基完全称心如意。

“入伙”北约仍待定

美乌两国首脑在白宫椭圆形办公室闭门会晤前,拜登表示,美国将“继续坚定支持乌克兰在遭俄罗斯侵犯时维护主权和领土完整”。

泽连斯基在开场白中表达对“北溪-2”天然气管道工程的关切,并希望从拜登那里了解乌克兰加入北约的可能性和可能的时间表。

拜登6月初在电话中邀请泽连斯基7月访美。后者当时告诉记者,就美国是否同意乌克兰加入“北约成员国行动计划”以启动加入北约的进程,他希望从拜登口中得到明确答复。

推迟两个月后,泽连斯基终于成行,但没能如愿得到明确答复。泽连斯基在会晤后告诉媒体记者,他与拜登没能就乌方加入北约的时间表达成一致。他说:“我感觉出,也听说过,拜登总统个人支持给予乌克兰北约成员资格。”

拜登表示,希望乌克兰继续实施政治改革。白宫发言人珍·普萨基强调,乌克兰需要“对国防系统做现代化升级”并“推进法治改革”,才能达到加入北约的标准。

“援助”为抗俄

据白宫在会后发布的声明,美方承诺向乌方提供总值6000万美元的“安全援助”,包括更多“轻标枪”反坦克导弹和其他致命和非致命防御装备,帮助乌克兰“更有效地抵御俄罗斯的侵犯”。

白宫还特地说明:“美国从2014年以来承诺投入总计25亿美元支持乌克兰军队,仅今年就超过4亿美元。”

泽连斯基与拜登还讨论了“北溪-2”跨境天然气管道项目。美国政府7月与德国政府达成协议,美方虽然继续反对这一项目,但同意不施加更多制裁以阻止项目建设。

美德双方同意以其他方式确保乌克兰及欧洲“能源安全”免受俄罗斯“威胁”。

“北溪-2”管道将绕开乌克兰,从俄罗斯经波罗的海海底向德国和其他欧洲国家输送俄罗斯天然气。乌方强烈反对该项目,担心损失“过境费”和俄罗斯天然气“断供”。美国先前多加阻挠,称这一项目是俄方的“地缘政治武器”,将令欧洲过于依赖俄罗斯能源供应。

德国总理安格拉·默克尔上月访问乌克兰,安抚乌方。

泽连斯基与拜登会晤后发布的联合声明说,双方都反对“北溪-2”项目,并“支持以多样化渠道增加向乌克兰供气”。美国能源部说,两国官员签署一份在能源和气候变化领域加强合作的意向书。

“关系”不寻常

美国媒体相当关注泽连斯基访美,原因之一是他与拜登先前虽然未曾会面,但颇有“渊源”,关系“微妙”。

2019年7月,准备谋求连任的时任美国总统唐纳德·特朗普被曝给泽连斯基打电话,要求对方调查拜登儿子在乌克兰的商业活动有什么“猫腻”,拜登是否涉嫌腐败,特朗普“身边人”私下也曾反复施压乌方公开拜登及其儿子的贪腐证据。

此事成为美国国会民主党人弹劾特朗普的主要导火索。有美国外交官作证说,特朗普及其手下明确寻求“利益交换”,即乌方宣布进行相关调查,换取美方不拖延对乌军事援助,并邀请泽连斯基访问白宫。

这次会晤前,媒体记者询问普萨基,拜登是否会向泽连斯基提及这一话题。普萨基简短回应:“不会。”

就乌美首脑会晤,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫2日说,美国计划军事援助乌克兰政府,可能导致乌方做出“不可预测的行为”,“比如企图用武力解决乌东部冲突,这很危险”。他还说,俄方“没看到,也没听说”美方借机敦促泽连斯基政府执行俄、法、德、乌四方就政治解决乌东冲突达成的明斯克协议,“一个字都没提过”。

(新华社专特稿)

上图:9月1日,在华盛顿白宫,拜登(右)与乌克兰总统泽连斯基会晤。

新华社/美联

相关链接

美国军方称有可能与塔利班协作打击IS

美军参谋长联席会议主席马克·米利1日说,美军“有可能”与阿富汗塔利班协作打击极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支。

米利当天与美国国防部长劳埃德·奥斯汀一同出席记者会。奥斯汀回答关于美军是否会与塔利班合作打击“伊斯兰国”在阿富汗的提问时说:“我们与塔利班在非常有限的事务上合作,只是为了让尽可能多的人撤离(阿富汗)。”

“因此,我的思维不会跳跃到更广泛的事务,”奥斯汀说,“就与塔利班(打交道)而言,很难预测今后会朝哪个方向发展”。

就美国在撤离阿富汗行动中与合作,米利说:“战争中,为了降低行动和部队风险,要做必须做的事,而非想做的事。”

记者追问美军是否可能与塔利班协作打击“伊斯兰国”在阿富汗,米利稍作沉默,回答“有可能”。奥斯汀随即插话说,对今后情况,他“不想做任何预测”。

美国媒体分析,这两名美军高官的话暗示,美方在撤离行动中与合作的协作未必会是双方今后打交道的

模式。

塔利班8月15日进入并控制阿富汗首都喀布尔,美国及其盟国紧急组织各自公民从喀布尔机场撤离。在塔利班配合下,美国8月30日完成从阿富汗撤军的行动。

喀布尔机场外8月26日发生自杀式炸弹袭击,至少170名阿富汗平民和13名美军士兵死亡。“伊斯兰国”“认领”这起袭击,但幸存者说,一些平民死伤系由美军在爆炸发生后开枪射击造成。

美联社报道认为,美国如今在

阿富汗境内没有驻军,也没有阿富汗政府军与其分享情报,打击“伊斯兰国”在阿富汗支因而更为困难。不过,美国政府称,美方可以从地区其他国家瞄准并打击“伊斯兰国”在阿富汗分支。

美军8月27日和29日在阿富汗发动无人机空袭,称这两次空袭先后消灭“伊斯兰国”一名袭击策划者和一辆威胁喀布尔机场的汽车。美方声称暂未发现这两次空袭造成平民伤亡。

(新华社专特稿)

卡塔尔正协助塔利班重开喀布尔机场

卡塔尔外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼2日证实,卡方正协助阿富汗塔利班重开阿富汗首都喀布尔国际机场。

穆罕默德2日在记者会上说:“我们正非常努力,相信这座机场能尽快重新运转。希望过几天我们就会听到好消息。”

据法新社报道,卡塔尔政府派出的一支技术专家团队1日飞抵喀布尔,协助检查喀布尔机场设施受损情况。一名熟悉情况的人士说,卡方为塔利班提供协助主要是为了让人道主义物资能够进入阿富汗,并为人员自由流动提供便利,包括重新启动“人员撤离”。

喀布尔机场正常运转对阿富汗与国外保持联系和接收海外援助至关重要。

法新社报道,喀布尔机场大量基础设施遭破坏,目前无法运转。8月30日晚,一架美军运输机运载最后一批美国军人从喀布尔机场起飞。美国等国的撤离行动中,共12.3万余名外国公民和阿富汗人乘机离开阿富汗,但仍有许多曾为美国及其盟国服务的阿富汗人没能如愿离开。

穆罕默德说:“塔利班应展现出致力于阿富汗人提供安全通道和流动的自由,这非常重要。”

他说,卡方“正与塔利班和土耳其接触,看土方是否可以提供技术支持”。(新华社专特稿)

普京评论美国在阿富汗经营20年:“结果全是悲剧”



俄罗斯总统普京9月1日说,美国在阿富汗驻军20年间一直试图推行其美式标准,但取得的“结果全是悲剧”。普京说,美军试图在阿富汗施行所谓的美式规范和标准,包括改变当地的政治架构,但“结果全是悲剧和损失,对美国是这样,对阿富汗人更是如此”。

上图:9月1日,俄罗斯总统普京在符拉迪沃斯托克出席会议。

新华社/法新

塔利班向潘杰希尔摇晃橄榄枝

声称不会武力夺取阿富汗“最后一省”



阿富汗塔利班9月1日说,不会以武力夺取潘杰希尔省,希望经由谈判,化解与当地抵抗势力的矛盾。

潘杰希尔位于阿富汗首都喀布尔东北方向大约120公里处,是塔利班唯一一个还未攻下的省份。一些媒体早些时候报道,占据潘杰希尔的全国抵抗阵线说与塔利班谈判无果,后者打算发动军事进攻夺取这一地区。

阿富汗塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆1日告诉俄罗斯卫星通讯社,塔利班不打算动武,而是多次试图与全国抵抗阵线达成协议,但迄今

没有取得成果,仍存在一些困难。他说,塔利班“希望借助对话解决困境……(找到)和平方案是当务之急”。

路透社报道,塔利班已经包围潘杰希尔。塔利班一名领导人1日呼吁全国抵抗阵线“放下武器”。后者当天声明,将继续抵抗塔利班。

塔利班8月15日占领喀布尔后,前北方联盟成员和其他一些反塔利班武装在潘杰希尔组建阿富汗全国抵抗阵线,由前北方联盟领导人艾哈迈德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德和副总统阿姆鲁拉·萨利赫领导。

1996年,塔利班首次夺取阿富汗全国政权,反塔利班的各派武装组建北方联盟,依托易守难攻的潘杰希尔山谷,抵抗塔利班。美国2001年发动阿富汗战争后,北方联盟是对塔利班政权作战的地面部队主力。

全国抵抗阵线发言人阿里·迈萨姆·纳扎里8月23日表示,全国抵抗阵线准备好为保卫潘杰希尔而战,但愿意与塔利班和谈。

(新华社专特稿)

上图:9月1日,大量塔利班成员乘坐美式军车行进在阿富汗坎大哈街头。

新华社发

荷兰决定将驻阿富汗使馆迁到卡塔尔

新华社多哈9月1日电 荷兰外交大臣卡格1日在卡塔尔首都多哈说,荷兰决定将驻阿富汗使馆搬迁到卡塔尔。

卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德当天与来访的卡格举行会谈。在双方随后举行的联合记者会上,卡格表示,荷兰已经向卡塔尔提出

请求,希望卡塔尔同意荷兰将驻阿富汗使馆搬迁到卡塔尔并提供方便,以便使馆重新开展工作。

卡格说,她与穆罕默德讨论了继续向阿富汗人民提供人道主义援助的重要性。她认为,阿富汗的稳定不仅对地区国家非常重要,对欧洲国家也同样重要。

穆罕默德说,在外国军队撤离阿富汗后,卡塔尔将继续提供方便,以便在阿富汗的外国公民安全离开。他说:“卡塔尔的作用就是在塔利班和美国之间,在阿富汗各方之间充当中立中间人的角色。”

卡塔尔与阿富汗塔利班联系密切,塔利班在多哈设有政治办事处。

权威发布
收费标准:标题100元,内容6元/个人证件:100元/证(50字内) 咨询热线:0756-2611111

遗失声明
珠海琦森商贸有限公司遗失报关专用章一枚,声明作废。

遗失声明
珠海捷昇电子科技有限公司遗失中英对照公章一枚,声明作废。

遗失声明
任高泉遗失珠海市亮华物业管理有限公司丽香苑管理处开据的3幢404房装修押金收据一张,编号:201598,金额贰仟元,声明作废。

遗失声明
珠海诚信保险代理有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。

遗失声明
三一海洋重工有限公司遗失珠海港拖轮公司开具的广东增值税专用发票1份,发票代码4400202130,发票号码:12088879,声明作废。

遗失声明
珠海市健奇医疗器械有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明
珠海成隆房地产投资顾问有限公司遗失营业执照正、副本,注册号440400000185982,遗失公章、发票专用章、合同专用章、各一枚,声明作废。

个人证件遗失声明
张劲波遗失医师执业证书,编号:120440400000368,声明作废。

日本莫德纳疫苗所含异物为不锈钢颗粒 疑因在装瓶封口时机械金属部件摩擦造成污染



日本厚生劳动省9月1日说,日本国内上月发现的某批次莫德纳新冠疫苗瓶中“异物”为不锈钢颗粒。涉事疫苗批次先期被停用,现在将被召回。

据路透社报道,美国莫德纳公司和代理该疫苗的武田药品有限公司调查确认,在日本使用的某一批次莫德纳疫苗遭不锈钢颗粒污染。这批疫苗由西班牙罗维制药有限公司生产,在生产装瓶封口时可能因机械金属部件摩擦造成污染。

这两家企业发表联合声明说,不锈钢材料常用于制造人工心脏瓣膜和人工关节等植入人体的产品,因此注射遭污染的疫苗不会增加健康风险,最多在接种部位引起某些反应。

声明说,为杜绝类似情况再次发生,罗维制药有限公司已经全面检查生产设施并执行新的生产流程。武田药品8月报告,在同一批

次未使用的39瓶莫德纳疫苗中发现异物。日本厚生劳动省随后停用该批次疫苗,为安全起见,还停用了来自同一生产线、大致同期出厂的另外两个批次疫苗。三个批次疫苗总计163万剂。武田药品自9月2日起回收这三个批次疫苗。

厚生劳动省8月28日报告,日本一名38岁男子和一名30岁男子当月各自接种过一剂已停用批次的莫德纳疫苗,接种第二天后发烧,两天后都死亡。莫德纳公司认为,这两起死亡目前看来是“巧合”,尚无证据表明与疫苗遭不锈钢颗粒污染有关。

据日本共同社报道,日本已有超过1.1亿人接种了莫德纳疫苗。据法新社报道,约50万日本人接种了上述三批被停用的莫德纳疫苗。

(新华社专特稿)

上图:4月7日在英国卡马森拍摄的莫德纳疫苗。

新华社/法新